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沈阳农业大学 2017 年硕士研究生入学复试试题

考试科目：电力系统分析 共 3页

分 值：100 分

适用专业：电气工程及其自动化

注意：答案必须写在答题纸上，写在题签上无效。

一、填空题（共 10 分，每空 1 分）

1．电力系统的部分接线示于下图，网络的额定电压及功率输送方向已标于图中，设变压

器 T-1工作于+5%抽头，T-2、T-4工作于主抽头，T-3工作于-2.5%抽头时，变压器 T-1、
T-2的额定变比分别为（ ）、（ ）。
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2. 常用的电力系统潮流计算的基本数学模型是（ ）；电力系统的潮流分布一般

是用各节点的电压和（ ）表示。

3. 频率的一次调整由（ ）进行，频率的二次调整由（ ）进行。

4. 环形网络中，功率的自然分布取决于网络各线段的（ ），而有功功率损耗最

小的功率分布取决于网络各线段的（ ）。

5. 冲击电流是用来校验电器设备及载流导体的（ ）；最大有效值电流是用来检

验电器设备及载流导体的（ ）。

二、判断题（正确的在后面括号内画“√”，错误的画“×”；共 10 分，每小题 1 分）

1．均一电网功率的经济分布与其功率的自然分布相同。（ ）

2. 任何多电压等级环网中都存在循环功率。（ ）

3．电力系统中 PV 节点的数目很少，甚至没有。（ ）

4．在环形电力网中串联纵向串联加压器主要改变电网的有功功率分布。（ ）

5．电力系统有功负荷最优分配的目的是使电力系统的能源消耗最少，最优分配的原则是

等耗量微增率准则。（ ）

6. 在任何情况下都应使水力发电厂承担调峰任务。（ ）

7. 联合电力系统调频时，应严密注意系统联络线上的功率变化。（ ）

8. 电力系统的单位调节功率越大，同样负荷变化所引起的系统频率变化越小，电力系统

中总是优先考虑通过增大负荷的单位调节功率来提高系统的单位调节功率。（ ）
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9. 在需要经常改变变压器变比来满足调压要求的变电所，应选择有载调压变压器。（ ）

10. 从技术和经济角度考虑，装设无功补偿装置时，应当优先考虑调相机。（ ）

三、简答题（共 30 分，每小题 5 分）

1．为什么说当电力系统无功功率不充足时仅靠改变变压器变比分按头来调压并不能改变

系统的电压水平？

2. 要实现中枢点的调压要求，可采取哪些合理的调压措施？

3．系统只含火电厂， )( ii PGF 表示第 i 个发电设备发出有功功率 iPG 时单位时间内所消耗

的能源,系统负荷为 LDP 。试列出计及和不记及网损 LP 的最优分配负荷时应满足的主

要条件。

4. 请简述什么是电力网、电力系统，二者有何区别？

5. 什么是无限大功率电源？

6. 何谓电力系统稳定性？电力系统正常运行的重要标志是什么？

四、计算题（共 50 分。第 1 题 15 分；第 2 题 15 分；第 3 题 20 分）

1. 额定电压 110kV 的辐射形电网各段阻抗及负荷如图所示。已知电源 A 的电压为

121kV。
（1）求功率分布和各母线电压。（注：可以不计电压降落的横分量 U ）；

（2）简单电网潮流计算有哪几种情况？

2. 如图所示电力系统中，节点 1、2为 PQ节点，节点 3为 PV节点，节点 4为平衡节点。

（1）试写出该系统的节点导纳矩阵（须把矩阵中各元素用对应网络参数表达清楚）；

（2）试写出用牛顿--拉夫逊法进行潮流计算的修正（功率平衡）方程式(可用一种

形式，即直角坐标或极坐标形式表达)。
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（3）复杂电力系统潮流计算有几种方法？

3．系统如图所示，参数图中已给出，当 f 点发生 A 相接地短路时：

（1）求短路点处的短路电流值；

（2）求变压器 T1 中性线通过的零序电流；

（3）电力系统短路有哪些类型？


